

# 霍林河街道“三大行动” 巩固提升文明城市创建成果

本报记者 李肖峰

今年以来,科尔沁区霍林河街道紧紧围绕巩固提升全国文明城市创建成果这一总体目标,多方联动、多措并举、持续发力,对标廉洁高效的政务环境、公正公平的法治环境、规范守信的市场环境、健康向上的人文环境、安居乐业的生活环境、可持续发展的生态环境、扎实的创建活动文明城市要求持续开展专项整治,确保全国文明城市巩固工作常态化、长效化稳步推进。

## 齐加入 实施“全员参与”大行动

创建文明城市,离不开街道、社区与居民的齐心协力。为了让更多人参与到文明城市建设工作中,霍林河街道推出了“全员参与”大行动。由街道党工委书记指挥划清责任区,明晰工作职责;由街道领导班子带头,率领分管科室人员下沉社区、下沉点位;社区党支部吹响党员集结号、发布网格员集结号,充分调动党员、网格员、居民群众共同参与文明城市巩固提升工作。

与此同时,街道通过定期举行推进会,建立文明城市巩固提升工作专项微信群,实时共享点位问题信

息。针对点位出现的问题,街道纪工委全面开展巡查督导,强力推进问题整改,确保各项工作任务扎实有序开展。

## 有作为 实施“文明倡导”大行动

为了营造浓厚的文明氛围,引领更多市民践行文明行为,霍林河街道充分利用主干道交通护栏、宣传栏、工地围挡、LED大屏以及公共墙体等宣传阵地,通过安装文明城市巩固提升公益广告宣传栏、张贴公益广告海报、播放公益广告视频、发放宣传单等方式,全方位、多视角向辖区居民宣传文明城市巩固提升知识,大力倡导文明新风。

同时,街道聚焦“门前五包”、垃圾分类等重点内容,组织社区网格员及党员志愿者深入开展入户宣传,面对面呼吁、点对点规范,全面提升居民群众的知晓率和参与度。

## 美生活 实施“环境治理”大行动

一座文明的城市,突出底色是整洁的市容环境。为了突出文明城市创建行动实效,霍林河街道

按照每个点位有人守,每个重要路口路段有人包的原则,对各点位环境卫生秩序情况采取地毯式大排查,全面梳理出问题重点,针对性开展专项整治行动,确保辖区公益广告巡查到位、卫生死角清理到位、交通秩序维护到位、不文明行为劝导到位。

此外,在重要路口路段和人员密集、易反弹地,安排文明监督员、党员志愿者定点看守,与交警有力配合,大力整治行人横穿马路、车辆乱停乱放、遛犬不牵绳、随地吐痰、随处扔垃圾等各类不文明现象和不文明行为,全力巩固整治成效,持续净化辖区环境。

截至今年9月,霍林河街道共出动3538人次,1150车辆,清运垃圾669吨,清扫路面38.38万平方米,清理乱堆乱放2976处,清理565栋楼的小广告,疏通污水井104处,投放鼠药3.458吨,清理僵尸车辆783辆,整治飞线523处,施划停车位282处,整治消防通道39处,发放19442张宣传单子及宣传册,修复破损路面1273平方米……道路整齐,小区环境整治,身穿志愿红马甲的居民走街串巷……文明和谐之风吹拂于霍林辖区每个角落。

# 大沁他拉街道:支部书记 上党课宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 李肖峰 通讯员 刘泽慧) 为宣传引导街道机关的党员干部以及职工切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,近日,奈曼旗大沁他拉街道机关党支部书记于清泉以“深入学习贯彻党的二十大精神,为全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗”为题,为支部的全体党员讲授了一堂生动的党课。

于书记从党的二十大精神、主要成果,党的十九大以来五年工作、新时代十年伟大变革,马克思主义中国化、现代化,中国式现代化,全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面从严治党的意义,以及应对风险挑战等七个方面,以“三件大事”“两个结合”“六个必须坚持”为关键词,结合自身学习感悟,深入浅出地对党的二十大精神进行了细致讲解,引导和激励在场学习人员深入学习贯彻党的二十大精神。

本次主题党课让大沁他拉街道机关支部的党员干部职工们深受教育,备受鼓舞。大家纷纷表示,将以更高的责任感和使命感投入到工作中去,发挥好党员的先锋模范作用。

# 紧绷消防弦 防患于未“燃”



本报讯(记者 李肖峰 通讯员 毕慧萍) 为了提高辖区居民消防安全意识,增强居民自救常识,冬季防火用火安全和安全生产意识,12月9日,开鲁镇工农社区开展了消防安全知识宣传活动。

活动中,志愿者们通过向辖区居民发放宣传资料,针对如何预防火灾、处置火灾及报警方法,对安全用电基本知识、家庭火灾发生的主要原因以及预防等知识进行了宣传。同时,引导居民养成不在楼道、阳台上堆放易燃可燃杂物,不私拉乱接电线,自觉排查整改身边的安全隐患的良好生活习惯,促进时刻防范消防安全事故意识的提升。

通过此次宣传活动,有效提高了居民的消防安全意识和火灾应急处置能力,为创建平安和谐社区奠定了基础。

# 安全隐患大排查 筑牢安全“防火墙”



本报讯(记者 李肖峰 通讯员 陈丽娜) 冬季,天气寒冷,是用电、用火意外事故的易发季节。为有效防范和遏制安全事故的发生,进一步加强辖区安全管理工作,近期,科左后旗牧日坦社区组织社区干部开展了冬季安全隐患大排查活动。

活动中,社区书记王延章带队,着重深入三无人员、独居老人、精神疾病患者等特殊人群家庭,对烧煤、烧柴火、用电等情况进行细致查看、检查,耐心向居民讲解日常安全用火、用电、用气等要点,引导群众时刻保持高度警惕,增强安全意识,做好安全隐患自查,发现安全隐患问题及时向社区报备,确保安全生产生活零事故。

“非常感谢社区工作人员到我家中为我检查安全隐患。”社区三无人员王海发告诉记者,自己平时一个人在家,又行动不便,不容易发现安全隐患,“今天听了社区工作人员的讲解,我对安全常识有了一定的了解,今后我一定会多加注意。”

后期,牧日坦社区将通过常态化开展安全生产大检查、安全知识专题讲座、志愿服务等多种方式,扎实做好安全生产工作,为居民群众营造一个安全、稳定、和谐的居住环境,不断提升辖区居民的幸福感和获得感。

# 兴发社区 专题“学宪法 讲宪法”

本报讯(记者 李肖峰 通讯员 牛爽) 为深入贯彻落实党的二十大精神,加强宪法教育、弘扬宪法精神、维护宪法权威,在辖区内营造尊法、学法、守法、用法的良好氛围,12月7日,霍林郭勒市兴发社区新时代文明实践站组织全体工作人员开展了“学宪法 讲宪法”专题学习会。

学习会上,社区党支部书记姜淑敏带领全体工作人员从《中华人民共和国宪法》的历史发展、现行宪法的主要内容、在新征程上全面贯彻实施宪法等方面入手,对《中华人民共和国宪法》进行重点解读。其中,社区“两委”及网格员重点学习宪法知识,宪法的重要性、必要性,如何认真履行宪法和法律赋予的职责,以便后期更好地发挥职能作用,从大局出发为人民提供更多服务。

此次学习,不仅加深了兴发社区全体工作人员对《宪法》的了解,同时也增强了学法守法的积极性和主动性。会后,大家纷纷表示:将在以后的工作生活中以学宪法普法为己任,充分发挥法治在社会发展中的规范、引导和保障作用,营造良好的法治环境。

# 依托草原书屋 红星街道“传承经典 好书共读”

本报讯(记者 李肖峰) 为倡导多读书、读好书的文明风尚,营造全民读书、终身学习的良好社会风气,12月5日上午,科尔沁区红星街道草原书屋开展了“传承经典 好书共读”阅读活动。

现场,活动参与者各自行动,选择好喜爱的书籍后,或一人独品,或二人交流,也有人三五成群相伴读书……大家畅游在知识的海洋里,沉浸在阅读的喜悦中,

不时分享喜欢的书籍内容与文字中蕴含的深刻思想。“腹有诗书气自华,最是书香能致远。”一时间,更多人在交流互动的阅读过程中体会到了读书带来的美好。

下一步,红星街道将依托“草原书屋”这一阵地,进一步鼓励和引导居民群众通过读书学习开阔视野,增长知识,以读书促实践,以实践促成长,形成“好书共读”的阅读氛围。



# 水域蓝湾社区展开商铺消防安全宣传引导

本报讯(记者 李肖峰) 消防宣传月期间,为加强消防安全建设,增强辖区商户消防安全防范意识,提高安全防范能力,通辽经济技术开发区水域蓝湾社区组织工作人员开展了商铺消防安全宣传活动。

社区工作人员深入辖区商铺,向商户发放消防知识宣传单页30余份。现场讲解消防安全知识,告知火灾危险性,提醒店主在店铺内住宿的危害,引导其学会谨慎用火用电,杜绝私拉乱接电线、电动车店内停放或充电等行为。过程中,工作人员还

检查了店内的消防器材与消防安全通道,提醒经营者及时检查灭火器是否过期,并讲解灭火器的使用方法,帮助相关人员提升危急时刻的紧急避险和自救互救能力。

通过此次宣传,水域蓝湾社区进一步增强了商户的消防安全意识,提高了商户防火警惕性和自救互救能力。后续,社区将持续开展消防安全知识宣传,提高辖区居民整体消防安全意识,做好防范工作,减少事故发生。



# 114社区:社会治理“小网格” 精准服务“大担当”

本报讯(记者 李肖峰) 近年来,科尔沁区霍林河街道114社区稳步推进网格化社区治理模式,创设“三民直通车”三条专线探访民情,着力解决群众身边“急难愁盼”问题。

社区全体工作人员坚持沉到基层、深入一线,融入群众、打成一片的工作方针,真切体会百姓生活喜忧,准确把握群众思想脉搏,了解他们盼在何处、难在何处,找准为民办实事好事的切入点、结合点。到目前,114社区完成解决居民问题20余

件,修缮老旧小区2个,清运垃圾70吨,出动300余人次清理小广告32栋楼,清理乱堆乱放200余处,整治飞线50余条,施划停车位45处,修补破损路面150余平方米,修补破损墙面12处,新增公益广告16处,并为65岁及以上老人免费体检3次,新增公益健康体检科普活动1次,其他公益性活动5次,慰问困难群众及党员3次……一系列措施和活动,把党委政府的温暖送到群众的心坎里,大大提升了群众的获得感、幸福感、安全感。



# 库伦社区:弘扬宪法精神 增强法治观念



本报讯(记者 李肖峰 通讯员 刘军) 12月4日是第九个国家宪法日。从12月1日起,库伦社区服务中心及各社区组织开展了形式多样的“学习宣传贯彻党的二十大精神 推动全面贯彻实施宪法”主题活动,在辖区范围内迅速掀起学习宣传宪法热潮。

中心及各社区采取党委书记专题宣讲、人大代表面对面解读、网格员入户宣传等多种形式,广泛宣传党的二十大精神、习近平法治思想和习近平总书记关于宪法的重要论述、依法治国、依宪执政及宪法相关知识,使辖区广大居民深刻领会宪法精神,尊崇宪法、维护宪法、运用宪法。

## 移风易俗系列漫画



## 社区黑板报